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Ejercicio 1

Suponiendo que se tiene el siguiente cddigo en un cierto lenguaje ensamblador:

1d 2, A

add r2, ro, #4

add ri, ro, DIR_X
1 L1: 1d fo, o(rl)
2 1d f6, -8(ril)
3 multd f4, f6, f2
4 addd fe6, f4, f2
5 addd f4, feo, f2
6 sd o(rl), f4
7 sd -8(r1), f6
8 add ri1, ri1, #16
9 sub r2, r2, #16
10 bnez r2, L1

Donde se lista en primer lugar el operando de destino y a continuacién los operandos fuente, y en el caso de
las instrucciones de salto se listan primero los operandos a ser comparados y después la direccién de salto.

Se pide:

1. Realice un desenrollado del ciclo de forma que 2 iteraciones del ciclo actual correspondan a 1 en el
codigo desenrollado, reordénelo y muestre el cronograma.

2. Suponiendo que el procesador utiliza la técnica de salto retardado, reordene el cédigo y muestre el
cronograma de ejecucion.
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Ejercicio 2

El siguiente fragmento de cddigo se ejecuta en un DLX dotado de planificacidn dindmica de instrucciones:

1 loop: 1d 2, o(rl)

2 multd f4, f2, fo
3 1d 6, 0(r2)

4 addd fe, f4, f6

5 sd o(r2), f6

6 addi ri1, rl, #8

7 addi r2, r2, #8

8 sgti r3, rl, done
9 beqz r3, loop

10 nop

1. Suponiendo que:

e La planificacién dindmica emplea el método del Scoreboard.

e Un dato no se puede escribir en un registro y leer su valor en el mismo ciclo.

e Los saltos se resuelven en la etapa de ejecucién.

e Las operaciones de carga/almacenamiento, saltos y nops se lleva a cabo en las unidades
funcionales enteras.

e Se emplea un branchdelay slot de una instruccion.

e Las unidades funcionales tienen las siguientes caracteristicas:

UF Cantidad | Latencia | Segmentacion
FP ADD 1 4 NO
FP MUL 1 5 NO
INT ALU 2 1 NO

a. Mostrar el cronograma de ejecucién. Calcular el CPI.

b. Planificar el codigo para que el CPI sea minimo.

2. Suponiendo que:

e La planificacidn dindmica emplea el método de Tomasulo.

e Los saltos se resuelven en la etapa de ejecucién.

e Las operaciones de carga/almacenamiento, saltos y nops se llevan a cabo en las estaciones de

reserva enteras.

e Se emplea un branchdelay slot de una instruccion.

e Las unidades funcionales tienen las siguientes caracteristicas:

Organizacion de Computadores
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RS Cantidad | Latencia | Segmentacion
FP ADD 2 4 NO
FP MUL 2 5 NO
INT ALU 2 1 NO
LOAD/STORE 2 2 NO

a. Mostrar el cronograma de ejecucién. Calcular el CPI.

b. Desenrollar el bucle para obtener 3 copias del cuerpo y planificarlo asumiendo las latencias
anteriores (emplear renombrado explicito de registros). ¢Cuantos ciclos por iteracion se
obtendran?

Organizacion de Computadores 6
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Ejercicio 3

Suponiendo que se tiene el siguiente cddigo en un cierto lenguaje ensamblador:

1 1loop: 1d

2 multd
3 multd
4 1d

5 addd
6 subd
7 sd

8 addi
9 addi
10 subi
11 beqz

f2,
f4,
8,
6,
6,
8,

o(rl)
f2, fo
f2, f2
o(r2)
f4, f6
8, f6

o(r2), f8

rl,
r2,
r3,
r3,

rl, #8
r2, #8
r3, #1
loop

Donde se lista en primer lugar el operando de destino y a continuacién los operandos fuente, y en el caso de

las instrucciones de salto se listan primero los operandos a ser comparados y después la direccién de salto.

Se pide:

1. Realice un desenrollado del ciclo de forma que 2 iteraciones del ciclo actual correspondan a 1 en el

codigo desenrollado, reordénelo y muestre el cronograma.

Organizacion de Computadores
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Ejercicio 4

Suponiendo que el siguiente cédigo en C:

for(i=0; i<100; i++)
if(X[i] > @)
Y[i] = X[i] + Y[i] + Y[i+1];
else
Y[i] = X[i];

Se tiene en un cierto lenguaje ensamblador:

LO: 1d r3, #100
1d ri, DIR_X
1d r2, DIR_Y

1 L1: 1d f2, o(rl)
2 blt {2, o, L3
3 L2: 1d f4, o(r2)
4 1d f6, 4(r2)
5 add 8, f2, f4
6 add 8, f8, f6
7 store @(r2), f8
8 br L4

9 L3: store 0(r2), f2
10 L4: add rl, rl, #4
11 add r2, r2, #4
12 sub r3, r3, #-4
13 blt r3, o, L1

Donde se lista en primer lugar el operando de destino y a continuacién los operandos fuente, y en el caso de
las instrucciones de salto se listan primero los operandos a ser comparados y después la direccién de salto.

Se pide:

1. Realice un desenrollado del ciclo de forma que 2 iteraciones del ciclo actual correspondan a 1 en el
codigo desenrollado, reordénelo y muestre el cronograma.

Organizacion de Computadores 13
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